

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 января

В течение 2 января на ряде участков фронтов наши войска продолжали наступление, успешно преодолевая попытки немецко-фашистских войск создать для себя новые оборонительные рубежи. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Малоярославец.

По уточненным данным, за 31 декабря уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 1 января уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

1 января наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 595 автомашин с военными грузами, 334 повозки со снарядами, взорвала и сожгла 6 железнодорожных составов и расстреляла более трех полков немецкой пехоты.

Продолжая преследовать отступающего противника, часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила 10 населенных пунктов и захватила 85 автомашин, тягачей и тракторов, 87 мотоциклов, более 80 велосипедов, 8 орудий, 9 минометов, 7 пулеметов и 200 бочек с бензином. Бросая технику, боеприпасы и обозы, противник продолжает отходить в Западном направлении.

Совершив внезапное нападение на расположившиеся в селении Недельно (Западный фронт) вражеские войска, авто-

матчики т. Короткова обратили в бегство крупную немецкую часть. Противник в панике бежал, бросив 270 автомашин с включенными моторами и зажженными фарами. Наши бойцы захватили много штабных документов, машину с фашистскими орденами, предназначенную для выдачи солдатам и офицерам в день Нового года, полевую почту и обоз. В ночь на 1 января 15 лыжников-автоматчиков части т. Короткова захватили село К., рассеяли 300 немецких солдат и офицеров, захватили два тяжелых орудия и большое количество пулеметов и винтовок.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда товарища Х., оперировавшего в одном из оккупированных районов Московской области. За последнее время отряд уничтожил 30 вражеских автомашин, в том числе 4 штабных, склад с боеприпасами, сбил немецкий транспортный самолет, подорвал два моста на важных магистралях и истребил 90 фашистских солдат и 9 офицеров. Партизаны минировали во многих местах шоссе и грунтовые дороги.

Неудачи гитлеровских армий на Восточном фронте вызвали большое замешательство в штабе фальшивомонетчиков из германского Информационного бюро. Видя, что беспомощный лезет о переходе немецких войск к позиционной войне не успокаивает

население Германии, геббельсовские врали приступили к срочному изготовлению сказок о мифических подвигах немецких офицеров на Восточном фронте. Так, например, 1 января берлинское радио сообщило, что будто-бы на Центральном участке Восточного фронта один унтер-офицер (фамилию унтер-офицера гитлеровцы предусмотрительно не называют) отразил атаку 42-х русских тяжелых танков и обратил их в бегство, уничтожив при этом из своего ружья шесть машин. Понятно, что ничего подобного на Советско-Германском фронте не происходило и не могло произойти. Да и в Германии мало найдется дураков, которые бы поверили этой очередной брехне немецкого командования.

Новыми производственными победами встретили Новый год трудящиеся Омской области. Коллектив Омской суконной фабрики дал сверх годового плана продукции на один миллион рублей. Более 100 центнеров высококачественного масла выработал сверх плана коллектив Баятерского маслозавода. Непрерывно повышают производительность труда железнодорожники Омской дороги. В цехе среднего ремонта вагонов тов. Столбов выполняет сменное задание на 900 процентов, по 7—8 норм дают в смену Галинский и Орошенко. В цехе текущего ремонта вагонов рекордной выработки достиг электросварщик Верещагин. За смену он выполняет 5—6 дневных норм.

В течение ночи на 3 января наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день упорных боев с противником выбила немцев из 3 населенных пунктов и захватила 5 орудий, 8 пулеметов, 3 миномета, много снарядов и мин. На поле боя противник оставил 750 трупов солдат и офицеров. На другом участке фронта, в районе деревни П., наши бойцы окружили и истребили свыше 700 немцев, захватив при этом большое количество военного имущества и продовольствия.

Совершив ночной налет на селение Н., занятое немцами (Юго-Западный фронт), наши бойцы истребили 500 вражеских солдат и офицеров и захватили два немецких танка, 7 орудий, 35 автомашин, 12 пулеметов, большое количество автоматов и винтовок.

Взятый на днях в плен на одном из участков Западного фронта, старший стрелок 10-й

роты 240 полка 106 немецкой пехотной дивизии Франц Вельфель заявил: «Солдаты моей роты как и весь личный состав дивизии в моральном отношении — конченые люди. Они крайне переутомлены и истощены. В роте осталось всего лишь четверть состава. Мы все ждали, что к зиме уедем домой, как нам все время обещало наше командование. Но обещания эти оказались сплошным обманом. Когда началось наступление русских, настроение упало совсем. Чтобы поддержать дисциплину, командир батальона майор Мюллер заявил нам — мы стоим километром на 30 укрепимся и снова пойдем вперед. Этому, конечно, никто теперь не верит. Один из солдат ответил командиру: «Да, мы пойдем вперед, но двигаемся назад». Мюллер промолчал. Большинство солдат сейчас настроено против продолжения бессмысленной войны. Но страх перед начальством и боязнь суровых наказаний удерживают пока солдат от открытых выстулений. Все же они стали более открыто выражать недовольство войной. В нашей роте имеется несколько

штурмовиков, в присутствии которых раньше нельзя было выражать недовольство. Теперь же они сами участвуют в таких разговорах и не доносят об этом офицерам. Немецкие солдаты не верят в победу Германии».

В Дарнипком лагере для военнопленных близ Киева находится несколько тысяч мирных жителей Киевской области. Заключение в этом лагере спят под открытым небом и по 10-15 дней не получают хлеба. Фашистская охрана издевается над заключенными, избивает их штыками и прикладами. За малейшее проявление недовольства заключенные расстреливаются на месте.

Недавно на Ангальтском вокзале города Берлина большая толпа женщин пыталась помешать отправке двух воинских эшелонов на Восточный фронт. Женщины легли на рельсы перед паровозами. Полиция и жандармы не могли разогнать толпу. Вызванный отряд «СС» открыл по женщинам стрельбу из пулеметов. Убито и ранено несколько десятков человек.

**Трудящиеся района! Успехи наших войск на фронтах зовут нас к новому подьему производительности труда. Равняйтесь на передовиков, досрочно выполняющих задания! Множьте ряды двухсотников!**

В последний час

### Трофеи войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

По неполным, предварительным данным войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков—60, бронемашин—11, орудий—287, минометов—91, пулеметов—461, автоматов—309, винтовок—2211, автомашин—938, мотоциклов—249, велосипедов—1448, тракторов и тягачей—30, радиостанций—7, повозок—226, паровозов—40, вагонов—425, железнодорожных эшелонов: с боеприпасами—1, с обмундированием 1, имущество связи—несколько вагонов, продовольствия—14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов—14 вагонов, овчин—1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей—3 вагона, мотоциклов—один вагон, велосипедов—один вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов—20.360 и 1190 ящиков со снарядами, мин—12.910, патронов—6.193.000. Уничтожено свыше 15.000 немецких офицеров и солдат.

СОВИНФОРМБЮРО.

### ПОДПИСАНИЕ В ВАШИНГТОНЕ ДЕКЛАРАЦИИ 26-ТИ ГОСУДАРСТВ

1 января 1942 года в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание общей декларации 26-ти государств.

Нижле приводится полный текст декларации: **Общая декларация Соединенных Штатов Америки, Объединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Австралии, Бельгии, Сирии, Канады, Коста-Рико, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской Республики, Эль-Сальвадора, Греции, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии.**

Правительства, подписавшие ее, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в общей декларации президента США и премьер-министра Великобритании от 14 августа 1941 г., известной под названием атлантической хартии будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1) Каждое правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тройственного пакта и присоединившихся к нему стран, с которыми это правительство находится в войне.

2) Каждое правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими ее, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом. ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС).

Декларация 26-ти государств подписана от Соединенных Штатов Америки—Рузвельтом, от Великобритании—Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик—Литвиновым, от Китайской Республики—Сун-Дзивенем.

### СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ О ЗАЙМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ ПОЛЬСКИМ ГРАЖДАНАМ

31 декабря 1941 года в городе Куйбышеве состоялось подписание соглашения о займе 100 миллионов рублей, предоставляемом правительством Союза Советских Социалистических Республик правительству Польской Республики для оказания помощи польским гражданам на территории СССР.

Соглашение подписано по уполномочию правительства СССР Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, первым Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел товарищем А. Я. Вышинским и по уполномочию правительства Польской Республики Чрезвычайным и полномочным послом Польской Республики господином Кот.

### Район выполнил план льнопоставок

Третьего января наш район полностью выполнил установленный району план льнопоставок и натуроплаты за работы МТС.

Ряд колхозов района: им. Кирова, I-го Кумохинского сельсовета, „Лесной край“, им. Тельмана, колхозы Еремшинского сельсовета и другие выполнили льнопоставки исключительно высококачественной льнопродукцией.





Действующая армия (Северо-Западное направление) (советские и английские летчики совместно с местными силами нанесли сокрушительные удары гитлеровским захватчикам. На снимке: Герой Советского Союза капитан Сафонов (справа) беседует с группой английских летчиков.

(Фото ТАСС.)

## КЛЯТВА МИНОМЕТЧИКОВ

В публикуемой ниже корреспонденции рассказывается о боевых успехах нашего земляка Никифора Семеновича Воронкова, ранее работавшего начальником жилищного управления.

Воронков пришел в армию рядовым. Терпеливо учился минометному делу, храбро дрался — и вот его боевой труд вознагражден: рядовой боец стал командиром. На днях в письме в свою родную горьковскую партийную организацию младший лейтенант Воронков рассказал о своих первых боевых успехах, о жарких схватках с немцами, о героизме фронтовых друзей.

«Жизнь свою дешево не отдаю, — писал Воронков. — В ближайших боях обязуюсь уничтожить не менее двух батальонов немецкой пехоты».

Эта клятва будет выполнена. Воронков — из тех людей, у которых слово не расходится с делом. Истребительная война рождает таких героев — народных мстителей.

Рубеж обороны, порученный Воронкову, всегда был неприступен. Здесь враг не смел сделать ни шагу вперед. Ручным пулеметом и двумя минометами 8 дней оборонял Воронков участок у деревни Ж. против вражеских бронемашин, минометных батарей, пулеметных гнезд. Там, где стоят минометчики Воронкова, немцы ни разу не ре-

шались на лобовой удар.

Русская смекалка помогла Воронкову в боях осмыслить тактику минометного оружия. Он умеет ставить свои минометы на выгодных позициях, скрытно используя овраги, крутые склоны, складки местности, и так, чтобы не было мертвых прострелов, сквозь которые может просочиться немецкая пехота. Воронков — мастер загадательного огня. Много раз благодаря огню его минометов пехоте удавалось без потерь отойти на оборонительный рубеж. Под деревней О., когда немецкая пехота на грузовиках двинулась на передний край, Воронков открыл внезапный беглый огонь, накрыл всю колонну. Несколько машин с немецкой пехотой взлетели на воздух. В районе А. Воронков разбил несколько вражеских блиндажей, обозы, противотанковую пушку, склад боеприпасов.

Вместе с Воронковым выросли в командиры и другие рядовые минометчики. Командиром отделения стал Васильченко, помощником командира взвода — Денисов.

О Васильченко, Денисове, о лихом минометчике Чиже Ворон-

ков сказал просто и выразительно:

— Ребята серьезные! Они взялись не шутить, а воевать...

Минометчики живут крепким, дружным, спаянным коллективом. Дружба закалилась в опасности, проверена в трудных испытаниях, укрепились на передовых рубежах обороны. По-разному жили эти люди до войны. Воронков был чекистом, командир подразделения Назаров был корреспондентом газеты, секретарь партийного бюро Соломко — агрономом и председателем колхоза. Теперь они забыли мирные профессии. Минометчики — вот их профессия, их жизненное призвание. Соломко за время войны 17 раз ходил в атаку. Участвовал в жестоком рукопашном бою.

Минометчики клятвы своей не нарушат, — сказал нам Соломко. — Зальем огнем немецкую пехоту, истребим врагов всех до последнего!

Нерушима клятва минометчиков. С каждым днем нарастает сила минометного огня, громящего немцев на подступах к Ленинграду.

В. САЯНОВ.

Спец. корреспондент «Известий». ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

## ШКОЛА — ФРОНТУ

— Взвод, вперед! — звонко звучит команда на морозном воздухе. Ровно в 12 часов — группа «обороняющихся», во главе с начальником штаба пионерской дружины, выступила на лыжах за город. А через полтора часа выступила группа «наступающих» во главе с учеником VII класса Игорем Рязановым. Ребята были вооружены самодельными ружьями, ручными и станковыми пулеметами. Особенно хорошо и тщательно сделали станковые пулеметы ученики Бутылкин, Григорьев, Глазунов и другие. Интересно и увлекательно прошла эта военная игра, в которой приняло участие 40 человек.

По субботам в школе проходят строевые занятия пионерского актива. Обучившись актив передает свои знания и навыки остальным учащимся. По воскресеньям проходят под ру-

ководством военрука занятия военизированной пионерской взвода. Здесь ученики VII-х классов обучаются хольбе на лыжах, приемам разведки, гранатометанию. Ученики нашей школы не хотят отставать от взрослых, они тоже помогают фронту всем чем могут.

В школе было собрано 335 рублей на танк «Пионер». В два дня учащиеся подписались на денежно-вещевую лотерею на 2002 руб. Из них уже более 900 рублей внесены наличными. Педагогический коллектив школы подписался на 1610 руб. За время войны учащимися и преподавателями школы собрано для Красной Армии — 15 полотенцев, 8 теплых рубашек, наволочки, носки, рукавицы и т. д.

Горячо откликнулись учащиеся школы на сбор новогодних подарков бойцам Красной Армии.

Собрано более 100 вещей и 420 рублей деньгами. Ученица VI класса Работина принесла в подарок бойцам тетрадь, порошок, щетку, висет, махорку. Ученик II-го класса «Б» принес носовой платок, на котором вышит «Подарок бойцам Красной Армии от Павлика Кузнецова». Ученица Громова принесла кулек пряников. К своему скромному подарку она приложила теплое, душевное письмо доблестным бойцам Красной Армии. Большую помощь в сборе средств на новогодние подарки бойцам Красной Армии — оказали родители учащихся тт. Коробова, Желобкова и другие.

Ученики школы спшили около 400 кيسетов бойцам. Недавно ученики II класса «А» получили письмо от лейтенанта Мельникова, в котором он благодарит ребят, за присланные кисеты. Когда это письмо было прочитано на школьной линейке — ребята, воодушевленные дружеским письмом лейтенанта, обещали

## ЗА

Для т... высокий... необходимо обеспечить... севы высокой нормой органических удобрений без чего, особенно на бесструктурных подзолистых почвах, овощные культуры развиваются плохо.

Обычными нормами внесения органических (торфонавозных, торффекальных) видов удобрений приняты в 60—80 тонн на гектар. Безусловно, такое количество потребует большие трудовые затраты, как тягла, так и рабочей силы для заправки овощных участков удобрениями. В условиях войны необходимо, обеспечивая высокую урожайность, максимально облегчать колхозам и пригородным овощным хозяйствам трудовые затраты по внесению органических удобрений.

Опыт работы, проведенный Центральной торфяной опытной

## ШЕЙ

зема РСФСР... меняя пол овощных... торфяные горшки, ... из смеси торфяного и суперфосфата мы вносим на гектар, в виде торфяных горшков, всего лишь 15—20 тонн органических удобрений (торфа и навоза). На 1 гектар мы расходует 10—12 тонн торфа, 4—5 тонн навоза и около 3 центнеров суперфосфата.

Урожай же в ряде опытов при применении торфяных горшков, без внесения каких-либо других видов органических удобрений, получен не ниже, а в ряде случаев выше, чем при внесении полного органического удобрения в 60—80 тонн.

Приведем данные одного опыта, проведенного с культурой поздней капусты в 1941 году на Второвском торфяном опытном поле:

Варианты удобрений	Урожай поздней капусты в цент. с га
1. Без удобрения	251,4
2. Торффекальный тук 60 тонн на га	308,2
3. Торффекальный тук + торфонавозные горшки	359,5
4. Торффекальный тук + торфонавозные горшки + торфяная мульча	365,1
5. Торфонавозные горшки	382,2
6. Торфяная мульча	384,7

Как видим применение торфонавозных горшков без добавления других органических и минеральных удобрений в почву, в пятом опыте, дал высокий урожай. Тот факт, что торфонавозные горшки с суперфосфатом обеспечили получение урожая капусты по 382 цент. с гектара,

1. Торф + 20 проц. навоза + 1,5
2. Торф + 20 проц. навоза + 3,0
3. Торф + 10 проц. фекальных масс + 1,5
4. Торф + 10 проц. фекальных масс + 3,0

Приготовляя из этих смесей торфорассадные горшки, мы полностью обеспечиваем овощные культуры азотистым и фосфорным удобрениями; калийные удобрения вносятся в почву или перед высадкой рассады, или же даются в виде подкормки.

Следовательно, затратив в 3—4 раза меньше труда на вывозку органических удобрений под овощные культуры мы получим высокий урожай овощей за счет

ра, указывает на полную обеспеченность растений элементами питания.

В результате многочисленных опытов, проведенных Центральной торфяной опытной станцией установлено, что наивысшие урожаи овощей дают следующие торфосмеси для горшков:

1. 100 проц. суперфосфата (по весу).
2. 100 проц. фосуки.
3. 100 проц. фекальных масс + 1,5 проц. суперфосфата.
4. 100 проц. фекальных масс + 3,0 проц. фосуки.

местного внесения органических удобрений в торфяном горшке. В связи с этим изготовление и применение торфорассадных горшков для таких культур как: капуста, огурцы, томаты, кабачки, арбузы, дыни, табак приобретает особое значение. Торфяные горшки не только предохраняют корневую систему рассады от повреждений при пересадке, но и приводят к большой экономии органических удобрений и затрат труда на культуру овощей.

Необходимо широко внедрить использование торфяных горшков в овощеводстве

А. С. ОЛЕНИН.  
Директор Центральной опытной торфяной станции.  
Н. С. РОЗАНОВ.  
Кандидат с/х наук.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

## КИНО — ТЕАТР

4 января

звуковой художественный революционный фильм

„Великий гражданин“

2-я серия

в 14 частях

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.